



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

ATA N.º 3/2023

SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE

Sessão de 20 de setembro de 2023

Handwritten signatures in blue ink:
- Ana Paula Lucas Pacheco
- José Augusto Altura Pacheco
- Carlos Miguel Ramos Correia
- Victor Manuel de Oliveira Batista
- Fernando Ramos Bernardo
- Manuel Diogo Marques Catarino M. Caixeiro
- José Manuel Boto Vieira

-----Ao vigésimo dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma horas e quinze minutos, na sala de reuniões da Junta de Freguesia de Odiáxere, reuniram-se em sessão ordinária os membros da Assembleia de Freguesia de Odiáxere-----

.-----Foi feito um voto de pesar à Ana Paula Lucas Pacheco, que foi membro da assembleia de freguesia. falecida no dia dezasseis de Setembro de dois mil e vinte e três, que foi aprovado por unanimidade, e aclamação de seguida com uma aclamação-----

.-----**ABERTURA DA SESSÃO:** O senhor Presidente deu início à presente sessão tendo procedido à chamada e verificado as seguintes presenças:-----

PARTIDO	NOME/CARGO DO MEMBRO
PS	Luís Filipe Alves Morgado(Presidente)
PS	Maria Emília da Silva Zambujinho dos Reis (1ª secretária)
PS	Maria Antonieta Neto Calado (2ª secretária)
PS	José Augusto Altura Pacheco
PS	Carlos Miguel Ramos Correia
PS	Victor Manuel de Oliveira Batista
PSD	Fernando Ramos Bernardo
CDU	Manuel Diogo Marques Catarino M. Caixeiro
LCF	José Manuel Boto Vieira

-----Foram apresentadas pelo membro do PSD Fernando Bernardo as seguintes moções: -

-----Tomou a palavra o membro do PSD Fernando Bernardo dizendo que as moções que apresenta são claras, que não necessitam de grandes apresentações mas que a primeira é muito importante para a freguesia e para o concelho.-----

-----**1-Moção- Pelo desenvolvimento Urgente do Plano de Urbanização da Vila de Odiáxere.**-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que concorda com os considerandos, mas não com o pedido pois para Odiáxere devia ser aplicado o plano de urbanização e não o plano de pormenor. Por isso a CDU vota contra, a menos que o Sr. Fernando Bernardo queira alterar o pedido deste plano pormenor para plano de urbanização que é o que precisamos neste momento em Odiáxere.-----

-----Tomou a palavra o Presidente da Junta dizendo que a moção está bem elaborada mas num primeiro passo o plano de urbanização era importante, e como aqui em Odiáxere nunca tivemos plano absolutamente nenhum, era importante avançarmos nesse sentido, a Junta é a favor desta revisão o mais urgente possível.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, para dizer que atendendo aos argumentos, retira plano de pormenor e passa a plano de urbanização se o Presidente da Mesa concordar e achar que pode por a aprovação esta alteração.-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including the name 'Prado' and other illegible signatures.

(Sessão de 20/09/2023)

-----O Presidente colocou a aprovação a primeira moção com a alteração sugerida obtendo-se o seguinte resultado:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a moção foi **aprovada por unanimidade**.-----

-----**2- Moção – Pintura paredes laterais do centro de saúde de Odiáxere.**-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo explicando que esta moção tem a ver com o centro de saúde e sua manutenção porque primeiramente era o problema da ARS agora é da competência da Câmara, mas a verdade é que a situação se mantém.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que discorda dos considerandos do primeiro paragrafo pois acha que quem governa o Património depende de quem está no Governo do Estado, por isso vota favoravelmente a parte deliberativa, ou seja, parte final do pedido mas é contra o considerando do primeiro parágrafo.-----

-----Tomou a palavra o Presidente da Junta dizendo que espera uma resposta formal da Câmara no sentido de perceber o que pretendem fazer porque só recentemente tomaram o património e a manutenção do centro de saúde.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo dizendo-se surpreendido com o comentário do membro da CDU, Manuel Catarino quanto ao primeiro parágrafo porque é verdade que o Estado trata mal o seu Património, pede para anexar foto da parede do Centro de Saúde.-----

-----O Presidente colocou a aprovação a segunda moção obtendo-se o seguinte resultado:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-

-----Assim a primeira moção foi **aprovada por unanimidade**.-----)

-----Moções apresentadas pelo membro da CDU Manuel Catarino:-----

-----**Moção nº3 -Alterações ao Regimento da Assembleia de Freguesia de Odiáxere:**-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU Manuel Catarino dizendo que para clarificar a questão dos prazos ajudaria transpor para o Regimento o artigo 137 da Lei 75, que refere “salvo disposição em contrário os prazos constantes do presente regimento são contínuos” desta forma evitaria discussão no futuro.-----

-----Tomou a palavra o membro do PS José Augusto Pacheco dizendo que vota contra porque não concorda que se altere o regimento conforme dá mais jeito, estamos a meio do mandato acho que deve manter-se assim até ao fim.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD Fernando Bernardo dizendo que entende que o regimento foi discutido e acordado entre todos os partidos, pensa que está muito bom para mais estando a meio do mandato, sobre a proposta de alteração ao artigo 21 não vê



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 20/09/2023)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including the name 'Adalberto' and other illegible signatures.

necessidade de o fazer, quanto a alterar o n.º 2 do artigo 29 acha que no atual formato desta Assembleia não altera nada portanto não vale a pena, propondo que se aprove ponto por ponto.

-----Ponto n.º 1- Revogação da deliberação tomada na última sessão da Assembleia, no passado dia 15 de Junho, mantendo o período de tolerância para o início das reuniões, previsto no n.º 2 do art. 18.º do Regimento, nos 15 (quinze) minutos;

-----O Presidente colocou a aprovação a moção n.º 3 ponto n.º 1 obtendo-se o seguinte resultado:

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	-	-	1	-	1
Abstenções	-	1	-	-	1
Votos contra	6	-	-	1	7

-----Assim o ponto n.º 1 foi **reprovada**.

-----Ponto n.º 2 -Acrescentar ao n.º 1 do art. 20.º, antes da palavra “nomeadamente,”, o seguinte: “e sem prejuízo de tais assuntos poderem ser incluídos no período da Ordem do Dia.”

-----De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	-	-	1	-	1
Abstenções	-	-	-	1	1
Votos contra	6	1	-	-	7

-----Assim a primeira moção ponto n.º 2 foi **reprovada**.

-----Ponto n.º 3 - Alterações ao n.º 3 do art. 20.º:

-----a) Corrigir frase: deverá ler-se “A apresentação dos assuntos referidos nas alíneas c) a e) do n.º 1 do presente artigo devem ser enviadas à Mesa da Assembleia até cinco dias antes da sessão ordinária.”;

-----De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	-	-	1	-	1
Abstenções	-	1	-	-	1
Votos contra	6	-	-	1	7

-----Assim a terceira Moção ponto n.º 3 alínea a) foi **reprovada**.

-----b) acrescentar o seguinte parágrafo único : “Se o 5.º dia deste prazo coincidir com dia não útil, o último dia do prazo passará para o dia útil anterior a esse, exceto se decorrerem, no mínimo, 3 (três) dias úteis imediatamente antes da data da sessão, devendo, nesse caso, os documentos ser enviados para os membros da Assembleia até ao 1.º dia útil da semana em que ocorrerá a sessão.”;

----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 20/09/2023)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including the name 'Margarida B.' and other illegible signatures.

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	-	1	1	1	3
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	6	-	-	-	6

-----Assim a primeira Moção, ponto n.º 3 alínea b) foi **reprovada**.-----
-----Ponto n.º 4- Alteração ao n.º 1 do art. 21.º: acrescentar, no fim da frase, “e da vontade da Assembleia.”;-----
----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:---

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	-	-	1	-	1
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	6	1	-	1	8

-----Assim a primeira moção ponto n.º 4 foi **reprovada**.-----
-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo para apresentar a seguinte declaração de voto – “ votei contra porque entendo que o n.º.2 do artigo 21 prevê esta situação, não prevendo, lembro que a Assembleia é soberana e pode decidir sobre acrescentar ou não à ordem do dia um determinado assunto”.-----
----- Ponto n.º 5- Alteração ao n.º 2 do art. 29.º: substituir “maioria absoluta” por “por maioria qualificada de 2/3 do total de membros da Assembleia.”;-----
----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:---

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	-	-	1	-	1
Abstenções	5	-	-	1	6
Votos contra	1	1	-	-	2

-----Assim primeira moção, ponto n.º5 foi **reprovada**.-----
-----**Moção 4 - Pela requalificação dos espaços de jogo e recreio em Odiáxere**-----
-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo dizendo que concorda com esta moção, é necessário requalificar os espaços, mas em relação ao parque junto ao Centro de Saúde aconselhava a que fosse deslocado para outro lugar atendendo a tudo o que tem acontecido, recupera-lo será dinheiro deitado à rua.-----
-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que há contratos celebrados entre a Câmara e empresas para fazer a manutenção, requalificação e inspeção de todos os parques do concelho, sendo que, aquando da última inspeção ocorrida em Março de 2020 estes espaços já estavam desaconselhados e hoje ainda estão piores, à exceção do parque da Torre. Em Odiáxere não há nada para as crianças, portanto esta proposta tem que ser enquadrada num projeto para crianças e jovens.-----
-----Tomou a palavra o Presidente da Junta em resposta ao membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que os parques são da competência e responsabilidade da Câmara incluindo a fiscalização, muitas vezes foi a Junta que reportou à Câmara as situações da necessidade de haver mais cuidado não só com as madeiras, mas também com os equipamentos, a Câmara



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including the name 'Fátima B.' and other illegible signatures.

(Sessão de 20/09/2023)

tem de mão pesada, ser exigente com estas empresas que ganham e não se vê resultados, não se pode dizer que em Odiáxere não há parques infantis, tem é que se exigir que estejam em condições.

----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:---

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a moção nº4 foi aprovada por unanimidade.-----
-----Moção nº 5 - Reverter a privatização da Algar, recuperar o controlo público da empresa e assegurar o investimento necessário para um serviço público de qualidade na recolha e tratamento de resíduos.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo dizendo que este ano, mais do que nos outros anos, as coisas correram pessimamente mal na recolha dos resíduos, o problema da Algar não é ser público ou privado, o problema é quem lá está dentro, portanto acho que não adianta passar o que é privado para o público, é necessário exigir à Algar que cumpra a sua obrigação, o que não faz, mas compete aos Municípios que têm representação nos Conselhos de Administração em todos os Órgãos Sociais exigir que isso aconteça.-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, José Augusto Pacheco dizendo que o lixo leva muito tempo para ser recolhido ficando a cheirar muito mal, em relação ao texto a CDU deve ver o que escreve.-----

-----Tomou a palavra o Presidente da Junta comentando que na sua opinião muito pessoal, este verão foi péssimo, o pior de sempre, segundo a Algar perderam muitos motoristas, mas isto não é desculpa, querendo acreditar que se fosse público correria um pouco melhor.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que a nacionalização não resolvia os problemas todos, mas era um primeiro passo fundamental sem o qual não conseguimos gerir como queríamos este tipo de serviços públicos mais importantes.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo dizendo que a ALGAR teve dois milhões de lucro, pode muito bem pagar melhor os motoristas, mas que se abstém.-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, José Augusto Pacheco dizendo que vota a favor da moção mas não a favor da nacionalização, referiu que é a favor da fiscalização de forma a que seja melhor organizado e gerido.-----

-----Tomou a palavra o membro do CDU, Manuel Catarino dizendo que foi celebrado um contrato com outra empresa para recolha dos recicláveis, isto é para fazer o trabalho que a ALGAR não faz.-----

----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:---

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	-	1	-	7
Abstenções	-	1	-	1	2
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a moção nº 5 foi aprovada por maioria.-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 20/09/2023)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including the name 'Palado'.

----- **Moção n° 6 Pelo direito à Habitação**-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo dizendo que, o Estado não criou habitação social nenhuma nem no nosso Município nem no País. A nível do País não há mais que três por cento de habitação social, nos últimos sete anos nada foi feito, vota a favor desta moção embora não concorde com alguns parâmetros que estão aqui.-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, José Augusto Pacheco dizendo que em 2015, em Odiáxere, foram entregues vinte e duas casas, a odiaxerenses, mas a maioria a pessoas que vieram de fora.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que foi aberto concurso para atribuição de fogos municipais mas nenhum em Odiáxere.-----

-----Tomou a palavra o Presidente da Junta para esclarecer que dos vinte e dois fogos que foram atribuídos em 2015, dez foram para odiáxerenses e doze para o resto do concelho de Lagos, a intenção de agregar pessoas, de integrá-las é muito boa mas tem corrido muito mal.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo dizendo que não concorda com o texto, tem a ver com décadas de política de direita, lembra que o PSD e CDS foi governo durante dois mandatos, o resto foi o PS, lembra também que foi o Professor Cavaco Silva que deu início à irradiação das barracas em Lisboa.-----

----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a moção n°6 foi **aprovada por unanimidade**.-----

----- **Moção n° 7 - Pela ratificação do Tratado sobre a Proibição de Armas Nucleares**-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, José Augusto Pacheco dizendo que em relação às armas nucleares não vale a pena estarmos a falar muito nisto, é de se aprovar.-----

----- De seguida o presidente colocou a aprovação, obtendo-se os seguintes resultados:-----

	PS	PSD	CDU	LCF	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenções	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim a moção n°7 foi **aprovada por unanimidade**.-----

-----De seguida deu-se início à **ORDEM DO DIA**:-----

-----O sr. Presidente da Mesa de Assembleia colocou a votação a ordem do dia, obtendo-se os seguintes resultados:-----

	PS	PSD	LCF	CDU	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenção	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 20/09/2023)

Henrique Reis
F. Jacado
celso
[Signature]

-----Assim a ordem do dia foi aprovada por unanimidade.-----

-----PONTO 1 – APRECIACÃO DE INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA JUNTA, ACERCA DA ACTIVIDADE EXERCIDA PELA JUNTA DE FREGUESIA, BEM COMO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino para apresentar as seguintes questões:-----

- Colaboração com a Igreja Paroquial de Odiáxere para impressão de panfletos, a que se refere estes panfletos? Quanto à bilha de gás o programa foi alargado até ao fim do ano, há alguma possibilidade de ser alargado em 2024? Queria saber se há novidades relativamente ao semáforo junto à escola, e se já tem resposta da Câmara quanto à transmissão online destas sessões. Quanto aos computadores e impressora do espaço jovem que estão avariados o que está previsto para este espaço? Relativamente ao furo dos Palmares soube que a Associação de Regantes nem fez assembleia Extraordinária, qual é a posição da Junta sobre isto e sobre a proposta da APA para o controlo da captação das águas e já agora sobre os abacates, foram intentados processos de contraordenação, queria saber se há novidades sobre isto. Saber se há novidades sobre: implementação de WiFi na freguesia, relativamente à petição do Vale da Lama, quanto ao problema do chão escorregadio no mercado provisório e sobre os painéis solares no Rossio das Eiras. Relativamente ao mercado, quando prevê estar pronto e quanto ao Museu, porque o contrato celebrado em dezasseis de Março deste ano é um contrato de seis meses? Relativamente ao escoamento das águas junto à fábrica dos congelados, se há desenvolvimentos? Quanto ao serviço de apoio ao idoso, gostaria de saber se há avanços na proposta que a Junta apresentou! Se houve preocupações relevantes levantadas nos conselhos de segurança e educação que o Sr. Presidente ou a Junta se fez representar?-----

-----Tomou a palavra o membro do PS, Carlos Correia dizendo que pensava que um dos âmbitos da Polícia Municipal seria a fiscalização dos lixos, mas constata que o serviço que a Polícia Municipal faz é no centro da Cidade, multando quem estaciona mal, passear pela freguesia, multar, tal como a GNR na estrada e nada tem melhorado na situação do lixo. O que está planeado para a contratação de pessoal para a rua?-----

-----Tomou a palavra o Presidente da Junta em resposta:-----

-Relativamente ao programa da bilha solidária tem sido pouco utilizado porque as pessoas não aderem, foi alargado e possivelmente vai continuar para o ano 2024.-----

-Relativamente à Paróquia como sempre fizemos, imprimimos os panfletos.-----

-Junto à escola não há semáforo, em Odiáxere é a única passadeira que não tem semáforo, é um perigo, isso foi reivindicado desde sempre (2011) e sempre reforçado, mas não há novidades.-----

-Transmissão online não há ainda resposta da Câmara para a aquisição do equipamento.-----

-No Polo de leitura a impressora funciona, quanto aos computadores já foi pedido à Câmara, junto da vereadora Sara Coelho, não deveria ser a Junta a comprar dois computadores para um espaço gerido pela Câmara, aguardo resposta.-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 20/09/2023)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including the name 'Filomena Silva' at the top.

- Relativamente ao furo dos Palmares soube pelo Presidente da Associação de Regantes que não foi feita Assembleia para expor a situação aos seus associados.-----
- Quanto ao controlo de captação de água, já não se podia fazer furos, apenas refundiar os já existentes, no que respeita à plantação dos abacates foi proibida pela Ministra da Agricultura, também foi recusado o pedido para fazer furos, mas os abacates estão lá e são regados, espero que a APA fiscalize, e que empresa seja autuada com mão pesada.-----
- WiFi é uma situação que vai ter de ser falada novamente com o Presidente da Câmara pois não há novidades.-----
- Relativamente ao mercado provisório, o chão escorregadio existe uma placa de aviso bem visível, também é preciso que quem vende o peixe tenha cuidado com as águas, porque não temos pessoal para o fazer, não vamos fazer nada quanto a isso porque até ao final do ano temos o mercado pronto, tem mesmo de estar, porque implica fundos comunitários.-----
- Relativamente ao Vale da Lama não há novidades nem resposta ao abaixo assinado.-----
- Os painéis solares são da responsabilidade da Câmara, foram instalados, nunca funcionaram.-----
- Relativamente ao Museu existe um esboço do projeto, quanto ao contrato de seis meses tem a ver com a preparação das peças para o Centro Educativo não com a obra em si.-----
- Relativamente à situação da D. Filomena Silva, respeitante ao escoamento da água no seu terreno a Câmara ficou de limpar a vala, mas como o terreno está abaixo da quota da EN 125, resolver é mais complicado, no entanto houve uma reunião com os técnicos da Câmara e o responsável da fábrica dos congelados, portanto espero que isso fique resolvido em breve.---
- Relativamente ao apoio ao idoso não existe nenhum projeto temos que ver o que podemos fazer, conto com a vossa ajuda nesse sentido, até lá vamos tentando resolver as situações que vão surgindo, relativamente ao conselho de segurança não há novidades, reuniram, tomaram posse. e na última reunião foi discutido o regulamento do novo conselho de segurança. Na educação discutiu-se a questão da carta educativa, a construção da nova escola ou a ampliação das existentes.-----
- Em resposta à policia municipal tenho esperança que venha a fazer a fiscalização dos lixos.-
- Relativamente á contratação de pessoal, após esta assembleia, logo que seja assinada a ata minuta, vamos proceder rapidamente no sentido de contratar mais pessoal.-----
- Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo questionando sobre o projeto do mercado se sofreu alterações significativas, a frente como vai ser completamente diferente ocupará parte do passeio?-----
- Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta em resposta dizendo que o projeto é o inicial, os arcos vão embelezar o mercado, por outro lado vão roubar estacionamento.-----
- PONTO 2 – APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA 2ª REVISÃO AO ORÇAMENTO/2023.**-----
- Tomou a palavra o sr. Presidente em explicação ao ponto dizendo que a revisão do orçamento e o PPI é o reforço de algumas rubricas, que também tem a ver com a instalação de portas automáticas no mercado.-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

(Sessão de 20/09/2023)

Handwritten signatures and notes in blue ink, including names like 'Rui Reis', 'F. Galado', and 'L. L.'.

-----O sr. Presidente da Mesa de Assembleia colocou a votação o ponto nº2, obtendo-se os seguintes resultados:-----

	PS	PSD	LCF	CDU	TOTAL
Votos a favor	6	-	1	-	7
Abstenção	-	1	-	1	2
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim o ponto nº 2 foi aprovado por maioria.-----

-----PONTO 3 – APRECIACÃO E VOTAÇÃO DA 2ª REVISÃO AO PPI/2023.-----

-----O sr. Presidente da Mesa de Assembleia colocou a votação o ponto nº3, obtendo-se os seguintes resultados:-----

	PS	PSD	LCF	CDU	TOTAL
Votos a favor	6	-	1	1	8
Abstenção	-	1	-	-	1
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim o ponto nº3 foi aprovado por maioria.-----

-----PONTO 4 – APRECIACÃO E APROVAÇÃO DA 1ª ALTERAÇÃO DO MAPA DE PESSOAL/20.-----

-----Tomou a palavra o sr. Presidente da Junta dizendo que relativamente à aprovação da primeira alteração do mapa de pessoal é para abrir quatro vagas para contratar quatro funcionários que tanta falta fazem.-----

-----Tomou a palavra o membro do PSD, Fernando Bernardo perguntando se os quadros de pessoal estão completos.-----

-----Tomou a palavra o sr. Presidente dizendo que as vagas que havia era para termos certos, que já não fazem sentido, não se podia fazer mais porque estavam pendentes do contrato de execução, que havia com a câmara e que já não existe, a ideia é contratar para os quadros.-----

-----Tomou a palavra o membro da CDU, Manuel Catarino dizendo que vota favoravelmente por ser contratos por tempo indeterminado, mas ainda existe a situação do cantoneiro, gostava de ver cópia do contrato de execução e espera que este trabalhador se possa converter.-----

-----Tomou a palavra o sr. Presidente respondendo que o contrato de execução para todos os efeitos era para trabalho excecional e temporário enquanto existisse o contrato de execução.-----

-----O sr. Presidente da Mesa de Assembleia colocou a votação o ponto nº4, obtendo-se os seguintes resultados:-----

	PS	PSD	LCF	CDU	TOTAL
Votos a favor	6	1	1	1	9
Abstenção	-	-	-	-	-
Votos contra	-	-	-	-	-

-----Assim o ponto nº4 foi aprovado por unanimidade.-----



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ODIÁXERE
(CONCELHO DE LAGOS)

Handwritten signatures in blue ink:
F. João
L. L.
A. L.
C. L.

(Sessão de 20/09/2023)

-----O senhor presidente da mesa deu por encerrada a assembleia eram vinte e três horas e cinquenta e um minutos.-----

-----Em anexo estão as moções, apresentadas pelos membros dos partidos.-----

-----**APROVAÇÃO DA ACTA EM MINUTA** - A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta o Ponto da Ordem do Dia para produzir efeitos imediatos.-

-----**FORMA DE VOTAÇÃO NAS DELIBERAÇÕES TOMADAS** – Em todas as deliberações tomadas nesta sessão foi adotada a votação por braço levantado e por grupo político representado na Assembleia. -----

-----**ENCERRAMENTO DA SESSÃO** – Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa declarou encerrada a sessão, eram vinte e três horas e quarenta e cinco minutos.-----

-----Em anexo vão as moções apresentadas.-----

-----**MESA DE ASSEMBLEIA DE FREGUESIA**-----

-----E para constar se lavrou a presente ata que eu,
Primeira Secretária da Mesa da Assembleia, lavrei, subscrevi e
assino juntamente com o Presidente da Mesa,

Handwritten signature in black ink:
Jus

Handwritten signature in blue ink:
A. L.